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Imnul acatist: Odă pentru Doamna General

 

În afară de obișnuita folosire în minei și obiceiul timpuriu de a cânta condacele în 
timpul Panihidei (priveghere festivă sărbătorită în biserica Vlaherne – „a vlahilor”), 
Imnul Acatist a avut și funcția de a celebra victoriile militare sau de a cere în timpul 
războaielor protecția divină intermediată prin rugăciunile Maicii Domnului, doamna 
General.

Imnul acatist: origine și semnificație
Originea sărbătorii este atribuită de Sinaxar anului 626, când Constantinopolul, sub 
domnia lui Heracle, a fost atacat de perși și avari, dar salvat prin intervenția Maicii 
Domnului. După o litanie ținută de orășeni pe zidurile orașului având în față icoana 
Maicii Domnului, un uragan brusc a împrăștiat flota inamică, zdrobind vasele de 
țărmul de lângă marea biserică a Maicii Domnului de la Vlaherne, un cartier al 
Constantinopolului în interiorul Cornului de Aur. Oamenii au petrecut toată noaptea 



în picioare, spune istoria, mulțumindu-i Maicii Domnului pentru eliberarea 
neașteptată. Cuvintele Ἀκάθιστος Ὕμνος în greacă înseamnă „imn [cântat] în 
picioare”.

Condacul „Apărătoare Doamnă” a fost compus inițial pentru sărbătoare în noaptea 
victoriei și face aluzie la acesta și după ce condacul a fost compus a urmat întregul 
imn. La sărbătoare, comemorăm alte două victorii, sub Leon al III-lea Isaurul și 
Constantin Pogonatul, atribuite în mod similar intervenției Maicii Domnului.

Trebuie să înțelegem că Dumnezeu și sfinții Lui, în special Maica Domnului, nu sunt 
despărțiți de viața noastră de zi cu zi. De fapt, de aceea credem în ei în primul 
rând: pentru că ne pot ajuta în nevoile noastre, în special în perioadele de criză din 
care una dintre cele mai importante este războiul.

Odă pentru Doamna General
Credința noastră nu este abstractă. Am văzut în istoria noastră ajutorul concret al 
Maicii Domnului și de aceea o numim în faimosul condac a imnului „Apărătoarea 
invincibilă, doamna general” (Τῇ ὑπερμάχῳ στρατηγῷ τὰ νικητήρια) care în 
românește este tradus cu „Apărătoare doamnă, pentru biruință…”. De ce am uitat 
istoria noastră acum în vremurile păcii?

Vreau să câștig pacea, nu războiul – cu toate acestea este mai bine să aleg un 
război lăudabil decât pacea care se desparte de Dumnezeu. Credința care am fost 
învățat de Sfinții Părinți, pe care am învățat-o în permanență fără să mă adaptez în 
funcție de vremuri, această credință nu voi înceta niciodată să învăț; M-am născut 
cu ea și trăiesc prin ea.

Trebuie să mulțumim lui Dumnezeu pentru tot. Încercați să fiți mai viteji. Adunați-
vă un pic. Știți ce suferă creștinii în alte țări? Există atâtea dificultăți în alte țări! 
Dar aici mulți manifestă indiferență. Nu există o dispoziție suficientă pentru 
bunătate, dragoste de devotament. Vedeți, dacă nu începem să facem război 
împotriva răului, pentru a-i expune pe cei care ispitesc credincioșii, atunci răul va 
crește. Dacă aruncăm deoparte frica, credincioșii vor fi încurajați puțin. Iar cei care 
vor duce război împotriva Bisericii vor avea mai mult de furcă. În trecut, națiunea 
noastră a trăit spiritual, așa că Dumnezeu a binecuvântat-o, iar sfinții ne-au ajutat 
în mod miraculos. Și am fost victorioși împotriva dușmanilor noștri, care ne-au 
depășit întotdeauna numeric. Astăzi continuăm să ne numim creștini ortodocși, dar 
nu trăim vieți ortodoxe.

Nu trebuie să uităm niciodată că adevărata forță combativă a unei armate depinde 
de apropierea de Dumnezeu, de spiritualitatea ei. Să nu ne murdărim uniforma pe 



care strămoșii noștri au curățat-o cu sângele lor.

Bazat pe Sfântul Grigorie Teologul, Sfântul Paisie Athonitul

Despre fotografii
Fotografiile sunt de la slujba Imnului Acatist, Mănăstirea Vatoped, Muntele Athos. În 
a doua parte a fotoreportajului veți vedea bricul Mircea la ancoră în golful de la 
Vatopedi, nava simbol a marinei militare Române, singura marină care are prin 
excelență protector pe Maica Domnului. Din cauza aceasta, din pronia lui 
Dumnezeu comandantul forțelor navale Române are grad de contraamiral 
(echivalent: general de brigadă) pentru că Maica Domnului este amiralul marinei 
Române (echivalent: general).

La acest link aveți slujba imnului acastist pe care mănăstirea Vatopedi o să o țină în 
03 Aprilie 2020 la ora 20:00 – dacă doriți să vă alăturați.

Bucata audio este „Apărătoare Doamnă”:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2020/04/Track-03-2.mp3
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